
 منطق 

  ؟باشد هاي زير صحيح مي يك از گزينه كدام -1

  آيد.  دست مي هيك بخش، نفي بخش ديگر بحقيقي از نفي  منفصل قياص) در 1

  آيد.  دست مي هديگر ب اثبات طرف الجمع از نفي يك طرف نعةما منفصل قياص) در 2

  آيد.  دست مي هديگر بطرف الرفع از اثبات يك طرف نفي  نعةصل ماص منفقيا) در 3

  آيد. دست مي هالرفع از نفي يك طرف اثبات طرف ديگر بنعةصل ماص منفقيا) در 4

  است. ....................قياسي اقتراني، شكل باشد  ....................دوم  در مقدم و ....................ل او اگر حد وسط در مقدم - 2

  موضوع ـ موضوع ـ اول) 4  ) محمول ـ موضوع ـ چهارم3  ) محمول ـ محمول ـ دوم2  ) موضوع ـ محمول ـ سوم1

  دامنه مصاديق موضوع و محمول در قضيه زير چگونه است؟ - 3

  »مثلث شكل است.هر «

1( و   2(  و  3( و   4 ( و  

  نداشته باشد. ....................در هر دو مقدم  ....................كي از شرايط معتبر بودن قياس اين است كه ي - 4

  ) حد وسط ـ علامت منفي4  موضوع ـ علامت منفي) 3  ) حد وسط ـ علامت مثبت2  ) محمول ـ علامت مثبت1

  قياس زير به چه عنوان نامعتبر است؟ - 5

  هيچ حيواني گياه نيست.

  چ گياهي انسان نيست.هي

  هيچ حيواني انسان نيست.

  ) موضوع در نتيجه علامت مثبت اما در مقدم اول علامت منفي دارد.2  علامت مثبت دارد. حد وسط در هر دو مقدم )1

  ) هر دو مقدم سالبه هستند.4  ) حد وسط در هر دو مقدم علامت منفي دارد.3

  براي كدام مقدم است و دامنه مصاديق آن چگونه است؟» ج«تراني باشد نتيجه معتبر يك قياس اق »هيچ ج ب نيست.«اگر  - 6

   و) مقدم دوم   4و) مقدم دوم    3 ) مقدم اول و   2 و) مقدم اول 1

  . ....................توان گفت  مي» بود هركه دانا بودتوانا «در رابطه با قضيه  - 7

  ) دانا بودن به توانا بودن مشروط شده.4  دانا بودن است. ،) جواب شرط3  ) توانا بود تالي است.2  شرطي منفصل است.) 1

  اي است؟ چگونه قضيه »الان يا صبح است يا شب«قضيه  - 8

  ل جمع در صدققابمنفصل غير ) 2    ) منفصل غير قابل جمع در كذب1

 ) شرطي متصل4    ) منفصل حقيقي3

 ؟قضايا متفاوت است ام شرطي منفصل از ديگرنوع كد - 9

  بهيا دوشن به استشن امروز يا سه) 2    آموز يا علي است يا رضا ) اين دانش1

  ) اين كتاب يا تاريخ است يا جغرافيا4    قضيه يا حملي است يا شرطي) 3

 چيست؟» غير قابل جمع در صدق«و  »شرطي منفصل حقيقي«وجه اشتراك  -10

  تواند كاذب باشد. ) هر دو طرف آن نمي2  شود. ) از كذب يك طرف صدق طرف ديگر نتيجه مي1

  تواند صادق باشد. ) هر دو طرف آن مي4  شود. از صدق يك طرف صدق طرف ديگر نتيجه مي )3

   


